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KomaHga «CurHan»

F6OY CMNO MuHepanoBOACKUIA perMoHanbHbI
MHOronpo¢guabHbI Konnepx

r. MuHepanbHble Bogbl, CtaBponosibCKuii Kpai

JKCnepumMmeHTanbHOe 3aaaHune

OnbITHbIM nytem onpegenvte npoueHTHoe cogepaHume conum B MOpCKOl‘;i BoAe.

Knaccmyecknit cnocob onpegeneHna npoueHTHOro cogepXaHna coim B pactsope, B TOM HUCE U
MOpCKOﬁ BoAae, 310 cnocob BbllMapnBaHnA BOA4bl N onpeaeneHne maccbl M NPOLLEHTHOTO
cogepraHne OCTaTKoB, TAK KaK MOHbl PaCTBOPEHHDbIX conem He ncnaparTca. Mbl He nmeem
MOpCKOﬁ BOA4bl, CPeAcCTB 414 BbiNapMBaHMUA PACTBOPA U O4YE€Hb TOYHbIX BECOB, MO3TOMY peLnan
NPOBECTU IKCMEPUMEHT, NCMONb3YA CnNy Apxumena v Ta6l'IMLI,bI CBA3U N/IOTHOCTKU BOAHOIO
pacTBOpa rmnoxn0puTa HaTpPUA KOTOPYHO HaLWIM Ha CTpaHuuax Bukuneaun.

FHaqana npuroTosnaun pa.gTBop I'IVVILLI,eBOl‘;I conu .

‘ .jg

OH byaeT 3amMeHATb Y HaC MOPCKYto Boay. 1A 3Toro B 6aHKy HaIMAN MepHbIM CTakaHOM 750 mn
BoApbl. MN10THOCTbL BOAbI p B=1F/M3.
Macca Bogbl B 6aHke M= p_ -V =1.750 = 750¢

BbicoTa BoAbl nonyynnace, 12,1 cm.
Ha Becax otmepuan 200r conun. Becbinanum conb B 6aHKy. Macca pactBopa
m, =m, +m, =200+ 750 = 9502

BbicoTa cTonba *KugKoctn ysenmnumnack Ao 13,2 cm. Paccuntaem ob6bem pactsopa ncxoas us
nponopuum, TaK Kak ceyeHne 6aHKM OANMHAKOBA NO BCEN BbICOTE

750 MmN ==12,1CMm

Y - 13,2Mm

750-13,2
V=—""=8182mx
Tenepb Mbl MOXXEM paccyMTaTb NNOTHOCTb PACTBOPA A/1A KOHTPO/IA Pe3y/IbTaTOB SKCNEPUMEHTA C
cunon Apxumeaa

L= ﬂ =1162/cri®
818,2

yAeNbHbIN 06bem BoAbl B pacTBope
750 M = V'cm?
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818,2 mn —

750
V'=——=0,917
818,2
MpoLeHTHOe coaep aHUM e CONN B MPUIoTOB/IEHHOM PAcTBOPE A9 KOHTPO/IA pe3y/1bTaTos:

950r == 200r

100r ==w
o= M = 21r cneposatenbHo 21%
950

N
Mpuctynum K sKcnepumeHTy
1. B eMKOCTb C NpecHOM BOoAOM onycTUmM Npobupky. Hanbem B Heé HebobLLIOE KONMYECTBO BOAbI,

4TO6bI NPOBMPKA HAXOAMNACH B CTPOrO BEPTUKAZIbHOM NONOXKEHUUN U 3adUKCUPYEM ANUHY
NPo6UpPKKM HaxoaAwytoca B Boae. L,=14 cm. Tak Kak NpobupKa HaxoaUTCA B paBHOBECUM, TO CUNA
Apxvmepna paBHa cune TAXKeCTU NPOBUPKK C BOAOW

Fr=0p,V;
FT =mg
gpchT = mng
p[)ICSn Ln = mn

2. OnycTMm Ty e NPobUpPKy, He MEHAA B Heli KOAMYeCcTBa BOAbI, B MOPCKYI0 Boay. [ny6uHa
NorpyxeHna NpobUpKM ymeHbLINTCA . Ly=12 cMm, TaK Kak NNOTHOCTb XMAKOCTU YBEIMYMUAACH, HO
NP1 3TOM BeIMYMHA CUbl ApXMMea OCTanach NPeXxHen, Tak Kak macca NpobupKm He
M3MEHUNACh.

p,S,L,=m,
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CneposarensHo p, S L, =p,S L, > oL, =p,L, -
L .
p, =Pl 11167, 1 0000
L 12

p
Pe3ynbTaTbl NPaKTUYECKM COBMNAaAM C PacyeTHbIMMU.

Ecnm 6b1 y Hac 6bl1a MopcKaa BoAa, TO NJIOTHOCTb OKasasach H6bl MeHbLwe. Mbl 406aBUAK CAULWKOM
MHOTO conn. MNI0THOCTb MOPCKOM BOAbI M3MEHAETCS B 3aBUCMMOCTM OT MOPA UM OKeaHa U
Apyrux ¢aktopos. CpegHee 3HavyeHMe NAOTHOCTU Npu 25°C U MmeHAeTcA B npeaenax

o1 1,02412r/cm® . U Torpa mbl obpaTtnance bbl K Tabnue NprUBeAEHHON HUXKE U ONpeaennImn
NPOUEHTHOE coaepKaHne Conu.

MAOTHOCTb BOAHOIO pacTBOpa rmMnoxaopuTa HaTpma npu 18 °C:

1% 2% 4% 6 % 8% 10%  14%
1005,3|1012,1/1025,8 1039,7|1053,8|1068,1|1097,7
MnotHoctb, r/n | 18% 22% 26% 30% 34% 38%  40%
1128,8|1161,4|1195,3|1230,7|1268,0 1308,5|1328,5

Mpwn aHanu3e Tabanupbl MOXKeM onpeaennTb NPoLUEeHTHoe coaepaHue conn. OHa cocTaBnAeT Npu
nnotHoctn 1,167r/cm3 nnm 1167 Kr/m3 npoLeHTHOE coAepKaHMe Conn NpumepHo 22%. YTo
NPaKTUYECKN COOTBETCTBYET PACYETHOMY COAEPKAHMIO CONMN.

Ho mbl aenanm pactsop camum U NO3TOMY MOXKEM OnpeaennTb NPOLLEHTHOE CoAepKaHme
cneayrowmm obpasom

Onpeaensem o6bem 100r pactBopa

116.7r == 100mn

100r —V1
L= @ =85,7mn
116,7

Onpegennm obbem BoAbl B 3TOM KOIMYECTBE PACTBOPA, A1 3TOT0 YMHOXUM Ha yAeNbHbI 06bem
BOZbl B PaCTBOPE PAaCCUYUTAHHbLIN BblLe

Ve=0,917*85,7=78,6 mn

3HauumT B 100 rpammax pacteopa 78,9 r Bogbl OCTasibHOE COMMU, @ 3HAUYUT Mmacca ocn pasHa m=100-
78,6=21,4r, a cnegosatenbHo 21,4%

BbiBOAbI AN1A OnpeAeneHnA NPOLEHTHOrO COAepPXKAHUA CONMU B MOPCKON BOAE MOXKHO
BOCNONb30BaTbCA CNELMaNbHbIM apeoMeTpom nam Tabanuamm «MAOTHOCTb BOAHOMO pPacTBopa
conen»
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